

España en el extranjero Nuestro ideal monárquico

Hay espíritus eternamente descontentos y miopes que aún pretenden que España está al borde del abismo, y para los cuales la inmensa obra realizada desde el 13 de Septiembre de 1923 no cuenta para nada. Intelectuales andan por esos cafés de Dios que, ayunos en absoluto de la más inocente práctica social, vociferan todavía, asegurando que la falta de libertad nos ahoga y que España, tolerando este régimen opresor, se ha hecho acreedora al desprecio de las naciones civilizadas.

¿Qué cara de asombro no podrían al ver que la Prensa de esas naciones, convertidas en paladín de los hombres que nos gobiernan, dedica columnas y columnas diariamente a ensalzar nuestro progreso, nuestra laboriosidad y nuestros ideales? España resurge potentemente, y con sus aviones y sus barcos de guerra envía al Extranjero sus hombres de ciencia y sus artistas. ¡Nunca se ha leído tanto en América al escritor español como ahora!

Desde Tejas a Buenos Aires, de Río de Janeiro a Santiago de Chile, el articulista español ha conquistado el puesto que de derecho le pertenecía en aquel vasto continente, que con Portugal alumbramos a la vida del espíritu. Manuel Bueno, en el cénit de su brillante carrera periodística; Ramiro de Maeztu, que acaba de conquistar el justo galardón oficial, que nos le ha llevado de junto a nosotros; Baroja, Argente, Zozaya, Gómez de la Serna, Ramírez Angel, Pujol, Francés y tantos otros son tan familiarmente conocidos y admirados en La Habana, en Santo Domingo o en Veracruz como en Madrid, Barcelona o Sevilla.

Unos días de ausencia de Madrid, han amontonado sobre nuestra mesa los diarios y las revistas extranjeras, y con la satisfacción consiguiente hemos visto, al recorrerlos, que están poblados de comentarios y de temas españoles.

Es «Le Temps», que habla de nuestra aviación comercial y pone bien de relieve el triunfo del Gobierno al sofocar, haciendo oír energicamente su voz autorizada, las huelgas obreras de

Madrid y Barcelona; es el «Corrière d'Italia» y el «Tévere», analizando propósitos del general Primo de Rivera y examinando el nuevo aspecto de nuestras relaciones con la América española; es «L'Echo de París», publicando una serie de estudios de Christián de Caters sobre la «dictadura» y nuestro resurgimiento económico; es «La Petite Gironde»; es «La Nation Belge»; son unos diarios alemanes y escandinavos; es el «Diario de Lisboa» y «A Voz», de la misma capital; es «La Revue Hebdomadaire», dedicando tres números, bajo la firma de Van Leisen, a «Une enquête en Espagne».

¿Para qué seguir? ¿Se vencerá el pobre intelectual amargado, de café, que están abriéndose ante sus ojos turbios horizontes espléndidos, que ven desde el lado allá de nuestras fronteras otros espíritus más abiertos, generosos y perspicaces que el suyo?

Bendigamos al «hombre» que supo encontrar el filón de la cantera española, haciendo previamente el sacrificio de su vida y poniendo a contribución no solamente el valor personal que supone la obra que inició y que proseguirá, según toda probabilidad, hasta el fin, sino sus dotes excepcionales de estadista, que son ya pocos los que las niegan.

Pero reconozcamos y alabemos esta maravillosa arquitectura monárquica española, que se mantuvo en la derrota sin acertar a derribarse, y que ahora va recobrando sus antiguos esplendor y equilibrio. Sin ella, sin sus cimientos, sin su ritmo, sin su perfume, todo el mérito y el desprendimiento del general Primo de Rivera hubiesen resultado estériles. Sin ese gran baldaquino de la cosa monárquica, que cubre desde las normas sociales a las obras públicas, desde los estilos suntuarios a la disciplina del ejército, España no sería ya sino un montón humeante de ruinas, sobre el que tal vez se paseasen nuestros terribles revolucionarios, satisfechos de haber encontrado al fin tan brillante justificación de sus esfuerzos mentales.

Los partidos pasan, como

EN LA RUTA

Pruebas en contra

Ya pueden sentar cuantas premisas quieran los definidores del más amplio sistema de gobierno democrático, al juzgar la situación política de España, si los hechos, con esa realidad que a diario brinda la vida popular del país, les demuestra lo contrario.

Han venido a tierra por propia desestimación, los procedimientos rumoristas que antes se empleaban en la Prensa con fines cuyo resultado muchas veces fueron prácticos. La ineficacia del procedimiento, por falta de base en la que asentar los propósitos interesados, hizo que el sistema se pusiera al servicio de la clandestinidad, como única arma capaz de laborar con algún fruto por el desprestigio; pero tampoco la táctica fué de provecho para los contrariados, y hubo que abandonar la empresa, esperando a que el tiempo realice su obra de destrucción, como lo hace con todo.

Y ahora, en pleno desenvolvimiento de la dictadura, cuando su función alcanza a todos los factores integrantes de la organización del Estado y se ha logrado imponer la disciplina en las más altivas actitudes, el momento presente nos brinda el caso que no pudo registrarse en la más anárquica normalidad del régimen pasado, de que se propugna libremente y sin limitaciones, por un régimen bien distinto al que se ha salvado de la incuria y de las claudicaciones.

Y todavía se seguirá diciendo que no se puede hablar.

LA EQUITATIVA (FUNDACION ROSILLO)

Alcalá, 71, Madrid

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios.

Agente general para la provincia de Cáceres: **Isidro Hernández Oliva.**

los príncipes y como los primeros ministros; sólo la idea monárquica sobrevive, y lo que de ella está ungido tiene la virtud de la supervivencia. En España no se ha hecho aún la crónica de esta esencia de reyes, con la que espíritus tan selectos como el de Eugenio d'Ors y el de Rafael Sánchez Mazas se han embriagado tantas veces. ¿Por qué no hablar ampliamente de la Monarquía española? ¿Cuántas cosas sutiles no podrían decirnos acerca de ella Bueno, Maeztu y algunos otros paladines de la España de Alfonso XIII y del marqués de Estella?

El conde de Santibáñez del Río.

LOS GRANDES VUELOS De Lisboa a la India en avioneta

(Por teléfono)

Madrid, 10 (3'50 t.).—Esta mañana ha aterrizado en el aerodromo de Melilla la avioneta portuguesa tripulada por el capitán lusitano Carlos Eduardo Pelk, que se dirige en vuelo directo, con escalas, a la India.

El raid lo verificará en diez etapas.

En el aeródromo fué recibido por los jefes y oficiales de la aviación española, que le han obsequiado con una comida.

El aviador Pelk probablemente reanudará el vuelo mañana.—Mencheta.

UNA DISTINCION

El premio internacional de Aviación, ha sido concedido al comandante Llorente

(Por teléfono)

Madrid, 10 (5'20 t.).—El embajador de España en París, señor Quiñones de León, ha comunicado que la Comisión internacional de Aviación, ha tomado por unanimidad el acuerdo de conceder el premio de 1927, al comandante señor Llorente, por la dirección del vuelo de la patrulla «Atlántida», a las posesiones del Golfo de Guinea.—Mencheta.

En vísperas de un homenaje La obra de don Dionisio Viniegra al frente de la Sociedad Cacerense de Socorros Mútuos

Iniciada la gestión para solicitar del Gobierno la concesión de la Medalla del Trabajo para el presidente de la Asociación Cacerense de Socorros mútuos, don Dionisio Viniegra Villareal, reviste actualidad un repaso, aunque sea a vuela pluma, de la obra realizada por dicho señor en tan benéfica asociación.

Hace treinta y seis años, al fundarse la Asociación, fué elegido presidente el señor Viniegra y desde entonces, como reconocimiento a sus trabajos y esfuerzos, ha venido siendo reelegido por unanimidad, en cada renovación de Junta.

La primera lucha que tuvo que sostener el señor Viniegra, fué la de determinar el verdadero carácter de la Asociación, enmarcándola en sus determinados fines, contra las campañas que se hicieron, dándole por unos significados políticos, y aun por alguien tachándole de socialista y revolucionaria.

La Asociación comenzó a funcionar el día 15 de Agosto de 1891, con un capital inicial de 200 pesetas, constituido por el señor Viniegra de su peculio.

Vida azarosa e inquieta siguió la Asociación en sus primeros tiempos y gracias al esfuerzo incansable de su presidente, rompió los fríos de las vacilaciones y los balbuceos de su vida. Ya en 1903 se habían sumado socios y se pudo realizar la primera obra, constituyendo un Economato para el pan, en el que los socios, tanto protectores como de número, obtenían un beneficio de céntimo y medio en cada pan.

En 1906, se creó una escuela nocturna de adultos, a la que podían asistir todos los obreros de Cáceres, fueran o no asociados. La escuela se constituyó con donativos de 600 pesetas, que hiciera el señor Viniegra.

El año 1909 fué de verdadero apuro para la sociedad, pues fué tal la baja de asociados, que en 30 de Junio sólo había trescientas pesetas de fondo, en recibos

pendientes de cobro, cantidad que el señor Viniegra tuvo que suplir para salvar la situación.

A partir del año 1911, la Sociedad adquiere cada vez mayor pujanza y bríos.

Se inicia la labor de Casas Baratas—a que nos referiremos en escrito aparte otro día—y la Sociedad llega a contar 591 asociados.

Esta es ligeramente reseñada, la obra creada y sostenida por el señor Viniegra, y que es hoy una de las que mayores beneficios reportan a las clases humildes en Cáceres, con los socorros en metálico, pensiones de enfermedad, socorros de invalidez a viudas y huérfanos y asistencia gratuita de médico, además del derecho de entrar en el sorteo de las Casas Baratas que para la Asociación construye la sección correspondiente de la misma.

UROSOLVINA, reuma, gota, arterioesclerosis, antiseptia de las vías urinarias.

Entre bromas y veras

Oído a la caja

Se va a conmemorar, de la manera que ustedes ven en la información telefónica de Madrid, el aniversario de la república española.

En otras circunstancias, más parlamentarias y liberales, que no fueran éstas obscuras y horribles de la dictadura, los correligionarios del gorro frigio llevan ese día un brazalete.

No se puede hablar. No pueden hablar los mudos, los vacíos de mollera y los necios incapaces de discurrir por cuenta propia; porque en política y hasta para exponer doctrinas bien atrevidas, están hablando por los codos cuantos les viene en gana.

Si se esperaba un ejemplo más de la contextura espiritual de un hombre que ha sabido demostrar lo que se puede hacer por la Patria, ahí está el rasgo del presidente trasladándose a Sevilla en aeroplano.

¿Que usted lo hacía teniendo a su disposición trenes y automóviles?

Figuras de la semana El fanático y los toreros futbolistas

El aficionado futbolista está en su gran época. El domingo pasado comenzó a vivir. Los campeonatos regionales no tienen sino un reducido interés que sólo los iniciados llegan a comprender. ¡Pero el campeonato nacional!

El campeonato nacional es algo muy diferente. Se pone en juego, más que la valía de los equipos, la valía de los por ellos representados. Es la época grande, la época magnífica del aficionado, los meses en que inquieto, intranquilo, marcha de un campo a otro deseoso de contemplar las hazañas de sus admirados.

Ningún aficionado, ninguno como este del futbol. El taurino, por muy partidario que sea de un torero se sobrepone en ocasiones a su pasión, y cuando el torero queda mal, cuando hace algo que no le parece bien, le chilla, le silba, le increpa. El del futbol, no. Todo lo que haga su equipo, el once admirado, está bien. Pueden cometer faltas, realizar mal juego, actuar con mala intención; pero el partidario del club no verá nada de eso y estará siempre dispuesto a partirse la cabeza con quien se permita no opinar como él.

No reconoce el verdadero aficionado, el «fanático» como acertadamente le llaman en tierras americanas, más meritos que los de sus admirados. Para él, los demás equipos como si no existieran. Donde esté el suyo que se quiten todos. Un admirador del Madrid, por ejemplo, cree que todas las victorias de éste son merecidas, que sus jugadores son los mejores y que en todas sus derrotas intervienen, más que el mejor juego de los contrarios, la mala suerte, el campo y el público, que siempre le parece hostil para su equipo, por mucho que le aplauda.

Y ahora, en estos meses que van de Febrero a Mayo el aficionado futbolista es-

pañol está en su mejor época. En la época en que hay que hacer viajes en grupos numerosos, acompañando para darle alientos en terreno rival al equipo favorito. Es la época de esos viajes admirables que luego, pasado muchos años, recuerda con fruición el aficionado ante un grupo de amigos; de esos viajes magníficos, llenos de alegría y de confianza, que se realizan para ver las hazañas de un gran equipo; es la época de los viajes apresurados a Zaragoza, a Bilbao, a Valencia, o a Sevilla, para ver cómo el equipo favorito aplasta al contrario, evidenciando rotundamente su para el «fanático», indiscutible superioridad.

Desde el domingo pasado el aficionado futbolista está dominado por una inquietud, por una ansiedad nueva. Si de empresas políticas se tratase, no se tomaría la mayoría tanto interés, con seguridad. Pero es que el futbol está, para el aficionado, por encima de todo en el mundo. Nada tiene tanto interés, tanta emoción, tanta belleza, como las jugadas magníficas del equipo favorito. Si el equipo triunfa, el aficionado, el partidario, orondo, satisfecho, hablará a todos sonriente, mostrándoles los periódicos en que se hable de las hazañas de su equipo. Si, por el contrario, resulta derrotado, hablará a gritos, protestará a grandes voces contra las injusticias, las iniquidades y arbitrariedades que, según él, se han puesto en juego para vencer a su equipo favorito.

Y así, dominado por esta emoción, embargado por el futbol, pasa el aficionado estos meses en que termina el invierno y renace con toda su alegría la primavera.

Hasta los toreros se han sentido contagiados de esa fiebre futbolística que hoy invade a las multitudes. Y para dar expansión a esa

enfermedad que también les ha atacado, el domingo, un equipo de toreros, en el que actuaban Valencia II, Fortuna, José Iglesias y Fausto Barajas, acompañados en la formación del equipo de sus respectivas cuadrillas, jugaron un reñido «match» contra otro formado por los futbolistas madrildistas, retirados ya de las lides campeonales.

No jugaron mal los toreros. Tampoco los veteranos. Pero las jugadas eran lo de menos. Lo más importante era ver a los toreros trocar sus llamativos trajes de luces por los blancos «jerseys», cambiar las zapatillas toreras por las pesadas botas y la montera por el pañuelo anudado en torno a la cabeza para contener los pelos rebeldes, que en los instantes de más emoción, tienen a bien caer sobre los ojos.

¿Qué habrán dicho los aficionados taurinos cuando hayan visto a varios de sus héroes vestidos de futbolistas? Lo mismo seguramente que dirían al saber que el más grande de los toreros de todos los tiempos, el gran Juan Belmonte, encontraba más emoción en un partido que en una corrida y se examinaba y le aprobaban como árbitro del exótico juego, practicado tan sólo, no ha muchos años, por cuatro «chalaos».

El futbol va venciendo a los toros. Esa es la verdad. Todavía hay muchos que creen que hay público para las dos cosas. Nosotros también. Pero los que creían que el futbol era un delirio pasajero, los que esperaban que en un plazo breve desapareciera y volviese el toro a reinar como único dueño de multitudes, reconocen ya su equivocación. Y los primeros en reconocerlo son los propios toreros al hablar y al practicar ese juego bello y sencillo, que el futbol es.

Juan de Madrid.

NUOVO DIA Teléfono 175.

Salvatierra de Santiago Subasta para construcción de escuelas

En virtud de lo acordado por este Ayuntamiento, se anuncia la subasta para construcción de dos escuelas unitarias al sitio «Egido de los Mártires», bajo el tipo de tasación de 35.000 pesetas.

Los pagos por dichas obras, se verificarán conforme a lo establecido en el pliego de condiciones que junto con los demás documentos se encuentran de manifiesto en la Secretaría de este Ayuntamiento, en las horas hábiles de oficina.

La subasta se verificará en el salón de actos de estas Casas Consistoriales el día siguiente al en que se cumplan los veinte de aparecer inserto el presente edicto en el «Boletín Oficial» de la provincia, y si fuere festivo, en el próximo inmediato, a las diez de la mañana, bajo la presidencia del señor alcalde y asistido del secretario del Ayuntamiento.

Las proposiciones para tomar parte en la subasta, han de ajustarse en un todo a lo prevenido en los artículos 6 y 13 del Reglamento para la contratación de obras y servicios municipales de 2 de Julio de 1924, debiendo depositar antes en la Depositaria municipal o en la Caja general de depósitos o sus sucursales, el cinco por ciento del importe total de la subasta.

Lo que se hace público en cumplimiento de lo acordado por el Ayuntamiento y de conformidad con lo dispuesto en el artículo 162 del vigente Estatuto Municipal y el 7 del Reglamento de 2 de Julio de 1924, anteriormente citado.

Salvatierra de Santiago, a 4 de Febrero de 1928.

El Secretario, Justino Ramos Marcos.—V.º B.º, el Alcalde, Manuel Peña.

Dice la «Gaceta» El contrato entre el Estado y la Trasatlántica

MADRID, 10 (4 t.)

(POR TELÉFONO)

Extracto del sumario

En el sumario de la «Gaceta» de hoy, se insertan entre otras disposiciones, las siguientes:

Reforma de un artículo

Se modifica la redacción del artículo 15 del contrato entre el Estado y la Compañía Trasatlántica, en el sentido de que cuando las entidades contratantes con di-

cha Sociedad sean españolas, las acciones deberán ser nominales e intransferibles para extranjero.

El Consejo de Administración de la empresa deberá ser español.

Franquicia postal

Se concede franquicia postal a la Comisaría regia de la seda.—Mencheta.

Alpargatas MORENO

MARCA REGISTRADA

Todo cosido a mano con cosederas e hilos de primera calidad.

VICENTE MORENO RUBIO. AHIGAL (Cáceres)

EN UNAS MANIOBRAS

Cae al agua un aeroplano, pereciendo sus tripulantes

San Diego, 9.—Durante unas maniobras navales, un hidroplano que realizaba servicio de observación cayó al mar cerca de las costas de California, resultando muertos el piloto y el operador de T. S. H.—Fabra.

A. LOPEZ

PINTOR-DECORADOR
Grandes existencias en papeles pintados, cueros y analita
PARRAS, 31
Muestrarios a todo el que lo solicite.

EL GOBIERNO DE BELGRADO

Vukitchavitch, declina los poderes ante la negativa de los partidos políticos

Belgrados, 9.—El presidente del consejo dimisionario señor Vukitchavitch, a quien se había confiado la misión de formar nuevo gobierno, ha renunciado a proseguir sus gestiones con este fin, por no haber encontrado la necesaria ayuda por parte de los partidos políticos.

En vista de ello, el rey ha llamado al señor Esteban Radich, confiándole la expresada misión.

José Candela Magro CÁCERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS Y AZULEJOS

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

DESDE VILLASBUENAS DE GATA

Una representación teatral

En la noche del 7 de los corrientes se celebró en este pueblo, por distinguidos jóvenes aficionados, la representación del drama en cinco actos «El cuarto mandamiento».

Interpretaron la obra los jóvenes Victoriano Camisón, Mariano Iglesias, Arsenio Morán, Piedad Casado, Ciriaca Sánchez, Jacobo Pérez, Amparo Susaño, Valentín Casado, Emilio y Cirilo García y Jesús Roncero, que se lucieron extraordinariamente durante la representación, mostrando excepcionales aptitudes en el arte escénico, por lo que fueron calurosamente ovacionados.

A continuación se representó el gracioso sainete «Casero burlado», que, como el drama anterior, fué interpretado con gran gusto escénico, resultando un conjunto admirable.

Los jóvenes artistas recibieron muchas felicitaciones.—C.

H. «La Madrileña»

En lo más céntrico de la población.
Buenas habitaciones
COCINA ESPECIAL
Preferido por los señores viajeros
PRECIOS ECONÓMICOS
Coche y mozo a todos los trenes.
PLASENCIA (Ciudad)

CENTRO ESCOLAR EXTREMEÑO

Preparación para Auxiliares Administrativos de Hacienda. Trescientas cincuenta plazas.

Exámenes en Mayo de 1928

Alumnos internos, medio-pensionistas y externos. Profesorado numeroso y competente. Informes, honorarios y detalles al director:

DON SEBASTIAN GIL ALBEROLA

General Primo de Rivera, 3.—Cáceres

Cáceres-Mérida-Sevilla

Servicio diario de automóviles y ómnibus

SALIDAS:

De Cáceres para Mérida, 7; llegada a Mérida, 8:30.
De Mérida para Sevilla, 9:30; llegada a Sevilla, 15:30.
De Sevilla para Mérida, 7:30; llegada a Mérida, 14.
De Mérida para Cáceres, 16:30; llegada a Cáceres, 18.

PRECIOS:

Cáceres-Mérida, clase única, 8:15.
Mérida-Sevilla, 1.ª 30'35, y 2.ª 20'40.
SALIDA de Cáceres, calle de Cotallo (subida del teatro).
» de Mérida, Plaza de la Constitución.
» de Sevilla, Plaza del Pacífico.

Nuestras crónicas

Relato de adolescencia

Aquella mañana el corazón ingenuo de Jacinto, estaba de fiesta. Sus ojos brillaban más que nunca como humedecidos de una ternura nueva e insospechada. Encontraba más ágiles sus piernas de niño, desnudas aún, y ponían sus manos una solicitud maternal en el arreglo metódico de la habitación destinada al amigo; un amigo que vendría de lejos, con las últimas luces de la tarde.

La habitación era blanca y exígua, con una ventana abierta a lo azul del cielo por la cual penetraban, a veces, los capitosos aromas del jardín que rodeaba la casa.

Desde allí se podía ver, a poca distancia, la carretera blanca y polvorosa; más allá, los viñedos levantinos; y, aún más lejos, el mar.

Aquella mañana, Jacinto se sentía brincar el corazón con la ruidosidad de un pájaro contento.

Iba de un lado a otro, ligero e incansable, entregado a los preparativos de la próxima bienvenida; y la familia dejáballo todo a su cuidado, satisfecha del júbilo del primogénito. Únicamente la prima rubia miraba, silenciosa, aquel ir y venir a lo largo de los corredores de la casa, bañados en luz, con una suave sonrisa dolorida en los pálidos labios. Porque Jacinto, atolondrado en la alegría presente y absorto en sus afares, semejaba no advertir la presencia de ella ni la luz, más intensa que nunca, de sus ojos profundos y misteriosos.

Y llegó la tarde, dorada y apacible, como si allá lejos, sobre el mar infinito, se hubiese ido descorriendo, poco a poco, la maravillosa cortina azul en un vasto escenario de sombras.

Y con las sombras de la tarde, el amigo llegó.

Lo recibieron todos en la carretera, al descender de la diligencia, una diligencia de pueblo, tirada por tres caballos escualidos que luego se alejaron al son melancólico y agudo de sus cascabeles.

Traía el amigo en sus pupilas un resplandor de audacia y de bondad. Venía de muy lejos y un vago prestigio seductor y romántico emanaba de él. Jacinto, al abrazarle, lloroso, recordó su vida breve y luminosa de colegial, ya extinta para siempre.

Pasaron al mirador desde donde se oía, constante, el lejano rumor de las olas y una sublime perspectiva de

campos fértiles embriagaba los ojos.

Allí el amigo que ya tenía un gesto de hombrecito mundano—con sus pantalones largos y su diminuta pitillera de plata—dijo cosas floridas y amables que todos en silencio, escucharon.

Y Jacinto miraba a la primita rubia, y a todos, con un gesto orgulloso de satisfacción por la presencia del amigo.

Ya en el comedor, a la hora de cena, el amigo hizo alardes de ingenio y de elegancia—una elegancia un poco vana y ostentosa que sólo por su ingenuidad seguía haciéndose simpática.

Luego, tras la cotidiana despedida familiar, los dos camaradas pasaron a la habitación preparada por Jacinto, y en donde sendos lechos, de blanquísimas y finas holandas, le esperaban con su envidiable presente de sueño benéfico. Pronto se oyeron en la sombra los ritmos isócronos y plácidos de sus respiraciones.

De súbito, Jacinto vio al amigo alzarse de su lecho sigilosamente, vestirse ligero y desaparecer silencioso, por el corredor desierto y en penumbras.

Anhelante, y en la sospecha de algo terrible, se levantó también, y rápido y hosco, siguiólo.

Casi al final del pasillo lo alcanzó. Lo detuvo.

—¡Canalla!—le gritó—¡¿Dónde vas! ¡Te lo conozco! ¡Pero yo la quiero, sí, la quiero! ¡Nada podrá valerte!

Fué una lucha feroz y silenciosa, atentos los dos a evitar el menor ruido que pudiese delatarlos.

Fué una lucha feroz... pero Jacinto era el más débil. Se ahogaba.

El amigo con sus brazos de hierro, lo había derribado, colocándose de rodillas sobre su pecho y anudándole el cuello con sus manos. Se ahogaba. Ya sólo pudo repetir:

—¡La quiero, sí, la quiero! ¡Canalla! ¡Canalla!...

Empresa de Automóviles Deloeste (S. A.)

CÁCERES

Servicio de viajeros rápido, diario en coche Saurer CÁCERES - PLASENCIA

Salida de Plasencia, 8'00 Llegada a Cáceres, 10'30
» » Cáceres, 17'00 » a Plasencia, 19'30

BILLETES ORDINARIOS DE IDA Y VUELTA Este servicio lleva paquetería ligera en Gran Velocidad.

Despachos: CÁCERES, Plaza de San Juan. PLASENCIA, Garage Mora, Puerta de Talavera.

Alfonso XIII, 24

Es donde interesa comprar

GÉNEROS DE PUNTO

TRINCHERAS, PARAGUAS IMPERMEABLES Y ABRIGOS

Gran surtido en PIELES de adorno y

JERSEYS para señora y niños.

Casa Gozalo

Se despertó... Parecía que el corazón iba a saltarse del pecho, roto. ¡Tales eran sus latidos! Tenía la boca reseca, los cabellos alborotados, y jadeaba febril.

De pie, muy cerca de él, mirándole con ojos bondadosos estaba el amigo.

Jacinto respondió a sus preguntas desconcertado:

—¡No!... ¡No es nada! Soñaba, soñaba que estabas matándome... Pero ya pasó.

Entonces, el amigo buscó entre sus ropas la diminuta pitillera de plata.

—Toma—le dijo—. Tranquízate y fuma. Fuma. Ahora, no puede verte nadie.

F. Gual Españés.

Por fin de temporada, puede usted comprar en la acreditada

Casa Jurado

todos los artículos de invierno, con un 10 por 100 de descuento. Especialidad en Perfumería, Juguetería y toda clase de artículos de regalos. Preciosos cuadros para entronizar, de la Santísima Virgen de la Montaña. Venta exclusiva de muebles de Junco, Médula y Mimbre; pida catálogos de los mismos en

Casa Jurado

CONCEPCIÓN, 1 CÁCERES

LOS SUCESOS DE MÉJICO

Se pide la ruptura de relaciones diplomáticas

Budapest, 9.—El partido social cristiano y económico ha pedido al gobierno que rompa las relaciones diplomáticas con Méjico, en vista de la persecución de que son víctimas los religiosos por parte del gobierno de aquel país.—Fabra.

Venta de fincas

1. La participación proindivisa de 1.089 fanegas de las 1.100 que mide la finca COLLADO, sita en término de Cáceres, que linda: Norte, término de Sierra de Fuentes; Sur, Remoludas; Mediodía, Colladillo; y Poniente, Alberquilla.

2. El arbolado de encina de la finca MATILLA VIEJA, sita en término de Trujillo, de cabida 500 fanegas, que linda: Sur, Matilla Almendros; Poniente, Río Tamuja; Norte, Matilla Almendros; y Mediodía, término Plasenzuela. Y una participación proindivisa en el suelo de la misma dehesa, de 205 fanegas de las 500 que tiene de cabida.

Se admiten ofertas escritas hasta el día 31 de Marzo próximo en casa de la propietaria, excelentísima señora condesa de Revilla-Gigedo, calle Sacramento, número 1, Madrid; y en la administración de Cáceres, Plaza de Santa Ana, número 1, donde se facilitarán cuantos informes se soliciten.

Terminado el plazo, la señora vendedora se reserva el derecho de aceptar la oferta que considere más ventajosa, o rechazarlas todas.

El administrador, Miguel Gil Alberola.

EN LA ACADEMIA DE JURISPRUDENCIA

Una conferencia de don Miguel Maura

(Por telégrafo)

Madrid, 10 (3'30 t.)—En la Academia de Jurisprudencia dió anoche su anunciada conferencia don Miguel Maura Gamazo, que disertó sobre el tema «El Derecho internacional privado», elogiando calurosamente la labor desarrollada en esta rama del Derecho por su hermano don Antonio.

Escucharon la conferencia numerosos académicos y personalidades que felicitaron por su triunfo a don Miguel Maura.—Mencheta.

Casa Castaño

Cerveza "El Águila" en bock

Todos los días Mariscos

Moret, 7. - Teléfono, 197

CÁCERES

Comunicaciones provinciales

Adjudicación de subastas para reparación de carreteras

(POR TELÉFONO)

Madrid, 10 (3'45 t.)—En la «Gaceta» de hoy, se insertan las siguientes reales órdenes:

—Adjudicando a Francisco Sánchez Cruz, el acopio de piedras machacadas, para reparación y firme de la carretera de Villanueva de la Serena a Guadalupe, kilómetros, 27 al 31, en 32.666 pesetas.

—Idem a Andrés Moreno Navarro, del acopio de piedra machacada para la reparación y firme de los kilómetros 180 a 217 de la carretera de Madrid a Portugal en 69.500 pesetas y de los kilómetros 218 a 247, de la misma carretera, en 83.500 pesetas.—Mencheta.

GENEROSIDADES AMERICANAS

El placer de llegar a ser millonario

Los millonarios americanos se hacen millonarios para obedecer a una necesidad de acción, a esa voluntad de poder en donde Nietzsche ha encontrado el móvil que eleva al hombre a la condición de superhombre. Una vez en posesión de su inmensa fortuna, los millonarios americanos parecen no tener más que una preocupación: deshacerse de su dinero de la manera más original, útil y bella; por lo cual hay que felicitar a los Estados Unidos. Tierra clásica de millonarios.

Conocidas son las liberalidades de Carnegie, Rockefeller, Ford, Easteman y consortes. Mr. Leopoldo Shepp, no tiene todavía la envergadura de aquellos señores de primer plano; ha ganado, no obstante, un respetable número de millones (de dólares) vendiendo nueces de coco.

De estos millones hubo de dar en cierta ocasión unos 2 millones de dólares para una fundación en favor de los muchachos inteligentes, activos. Poco después se dió cuenta de que los muchachos, no son sólo los únicos dignos de atención, y en consecuencia, instituyó una fundación semejante para las muchachas: un millón.

Mr. Shepp tiene 84 años. El año pasado comenzó la repartición de sus bienes distribuyendo 3.500.000 dólares entre sus amigos y colaboradores. Quiere morir tan pobre como nació. Sus

primeros pasos en la vida fueron de los más modestos; ganaba de comer vendiendo abanicos de puerta en puerta. Con los ahorros logró, al cabo de un tiempo, abrir un tenducho donde expendía nuez de coco.

Tal fué el origen de un comercio que había de tomar dimensiones colosales hasta convertir al humilde muchacho en el «rey de la nuez de coco».

G. Beritens

Oculista del Instituto Rubio

Consulta: Luna, 40, 2.º - MADRID

Tendrá su consulta en Cáceres para los enfermos de los ojos, desde el 1 al 15 de Febrero, de diez a una, en

NIETO-HOTEL

EDIFICIO DESTRUIDO

A causa de la explosión de una bombona con éter sulfúrico

París, 9.—Telegrafían de Lenz al «Journal» dando cuenta de haber sido destruido un edificio, en cuya planta baja estaba instalada una farmacia, a causa de la explosión de una bombona que contenía éter sulfúrico.

A causa de la explosión resultaron gravemente heridos cuatro empleados del mencionado establecimiento.—Fabra.

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa Licores de las mejores marcas

APERITIVOS

Alfonso XIII, 16. - Teléfono, 174

Se sirve a domicilio

Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas

MARCOS MARIÑO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO y toda clase de materiales de construcciones

Escritorio:

PUERTA DE MÉRIDA, 12

Fábrica y Almacén de Maderas:

CARRETERA DE MEDELLÍN

TELÉFONOS: FÁBRICA, 147.

OFICINA, 40.

— CÁCERES —

Informaciones locales Del Gobierno civil

Despacho

El gobernador civil, señor García Crespo, despachó con el delegado gubernativo señor López Hidalgo, el oficial de Obras públicas señor Crespo Urbarri y el inspector de Abastos, señor Muñoz Dueñas.

Visitas

El señor García Crespo recibió la visita del profesor de la Escuela Normal de Maestros, don Miguel Ortí Belmonte.

Mendicidad

La liquidación de la mendicidad en el pasado mes de Enero, es la siguiente:

Ingresos: Existencia anterior, 3.031'29 pesetas; por recibos atrasados de suscripciones mensuales, 10; por importe de la suscripción en el mes, 494'25; por donativos, 7; por impuestos de viajeros, 197'25. Total, 3.739'79.

Gastos: Por 3 socorros semanales durante los meses de Abril, Julio y Octubre de 1927, no consignados en liquidaciones anteriores, pesetas, 612; por socorros en el mes de Enero, 816; por socorros a transeuntes, pesetas, 15. Total, 1.443 pesetas.

Diferencia a favor para el mes de Febrero, 2.299'79 pesetas.

Nombramiento de concejales

En el despacho de hoy, el gobernador civil, señor García Crespo, firmó los siguientes nombramientos de concejales del Ayuntamiento de Torrequemada; propietario, don Diego Lorenzo Morgado; suplente, don Miguel Arroyo Romo.

Segregaciones de partidos médicos

Por el ministerio de Gobernación han sido autorizados los Ayuntamientos de Torrecilla de los Angeles y Hernán-Pérez, para disolver la mancomunidad que integraban para los servicios médicos, autorizándoles al mismo tiempo para constituir partidos médicos independientes.

También se autoriza al Ayuntamiento de Robledollano para segregar de su partido médico el barrio llamado de Abajo, del Ayuntamiento de Cabañas del Castillo.

Instancia desestimada

Por la Dirección General de Administración, se ha desestimado la instancia presentada por don Juan Antonio Galán contra el nombramiento de secretario del Ayuntamiento de Valdehuentas a favor de don Eduardo Gutiérrez.

Hijos de Clemente Sánchez BANQUEROS

CÁCERES

APARTADO NÚM. 11 CANALEJAS, 12
Toda clase de operaciones bancarias

UN CASO INSOLITO

Por hacer la crítica de una obra teatral es denunciado el crítico

Por teléfono

Madrid, 10 (3'41 t.)—Un periódico de la mañana comenta hoy en tonos pintorescos un caso que, por lo nuevo, está siendo objeto de todas las comedillas literarias.

Se trata de que el empresario del teatro de Eslava, en cuyo coliseo se representa una obra titulada «La cascada»—que por cierto, es muy mala—, ha presentado una denuncia ante el Juzgado contra el crítico de un periódico que la combatió tachándola de inmoral.

El hecho es tan insólito, que aparecen invertidos los términos.

Se espera con gran curiosidad la providencia que dicte el juez encargado del asunto.—Mencheta.

EN OVIEDO

Los panaderos anuncian la huelga

Por teléfono

Madrid, 10 (5'15 t.)—Los obreros panaderos de Oviedo han anunciado que el lunes plantearán la huelga, si los patronos no acceden a las peticiones que les tienen presentadas.—Mencheta.

LOS VIAJES DEL PRESIDENTE

El marqués de Estella marchó esta mañana a Jerez

Por teléfono

Madrid, 10 (4'45 t.)—Ayer, después de asistir a la fiesta que celebró en su honor el Círculo de Labradores, marchó el general Primo de Rivera al palacio de su pariente conde de Villafuente Bermeja, donde cenó y pernoctó.

Esta mañana, a las once y media, salió el presidente en automóvil para Jerez de la Frontera.—Mencheta.

Olympia PERFUMERÍA Y
:: NOVEDADES ::

FRANCISCO BURGOS
ALFONSO XIII, N.º 27.—CACERES

DE BILBAO

El director del Museo de Arte Moderno

Por teléfono

Madrid, 10 (1'0 t.)—Comunican de Bilbao, que ha sido nombrado director del Museo de Arte Moderno, de aquella ciudad, el laureado pintor Manuel Losada.—Mencheta.

Encuesta política

La norma futura para la vida política de España

MADRID, 10 (4'14 t.)

(POR TELEFONO)

El marqués de Lema

En la encuesta política abierta sobre el futuro régimen político de España, contesta el marqués de Lema diciendo que para llegar a la normalidad política sería necesaria la derogación de varios decretos, entre ellos, el que concede facultades ilimitadas al Gobierno, el que autoriza la anulación de sentencias de los tribunales y otros.

También sería necesaria responder toda en su efectividad a la ley de Contabilidad.

La censura tendría que ser sustituida por un tribunal con todas sus efectividades sancionadoras.

El marqués de Figueroa

Dice en la encuesta que la reforma futura tendría que

partir de la reforma de la actual Constitución, pero una vez que la hubieran devuelto todo su vigor.

Hace grandes elogios de la Constitución de 1876.

El rector de Valladolid

Don Calixto Valverde, rector de la Universidad de Valladolid, opina que el poder absoluto de los antiguos reyes ha sido transformado en la vida moderna y política de las naciones por el poder absoluto de los parlamentos.

Después de la guerra europea se ha dejado sentir la imperiosa necesidad de robustecer energicamente el poder ejecutivo.

Convendría que la futura Constitución pusiera coto a los abusos parlamentarios.—Mencheta.

CRONICA Desde Salamanca

En un momento libre de nuestros quehaceres, tomemos la pluma, ahora descansada, y tracemos con ella unas líneas para NUEVO DIA, diario cacereño con el que, más que nada, nos une un grande y fuerte lazo de afecto.

Al ponernos ante las cuartillas en esta histórica ciudad, en la que mezclados con gloriosos recuerdos que vierten efluvios de grandezas, se observan progresos y regeneración, nos vienen múltiples temas que dejamos para sucesivas ocasiones; ésta nos exige, nos impone, uno como extremeño, y al que accedemos y atendemos cortesmente, y muy satisfechos. ¿Cuál es ese tema?

Mira, lector; salíamos de la simétrica Plaza Mayor de la ciudad con dirección al Tormes, a ese río que pudo ver la vida entera de esa «Atenas española», y en una amplia plaza, donde se ha levantado una estatua al descubridor de las tierras allende el Atlántico, dimos con la residencia de un ilustre extremeño, don Nicolás R. Arias; nos encontrábamos en el Gobierno militar y con el gobernador.

Pasamos a sus habitaciones, y con esa tan propia

amabilidad, nos recibió su distinguida señora y él. En charla quisimos hablar de otra cosa; pero no, sin notarlo apenas, recordamos la tierra del lado opuesto de esa nevada cordillera, que es la espina dorsal de la península, y de la villa ceclavina.

Y felizmente, con la discreta charla que nos dispensaron los excelentísimos señores de R.-Arias (don Nicolás), corrió veloz el tiempo y nos despedimos de ellos.

Seguimos hacia abajo, vimos el Tormes, sus puentes, la Salamanca, con sus vetustas torres, invertida en las mansas aguas del río. Regresamos y voces llegan a nuestros oídos con la siguiente nueva: un banquete y un bastón de mando en honor de un extremeño, y a los pocos días leíamos en las columnas de esta prensa salmantina el hermoso acto.

Pasan los días, y en tanto, nos cercioramos, con la natural satisfacción, existen otros muchos extremeños desempeñando altos cargos de la vida salmantina, y esto, la verdad, nos tiene «relochos de contento»...

Isaías Lucero.

Salamanca, Febrero, 1928.

LOS SANATORIOS

Nombramiento de médicos directores

Por teléfono

Madrid, 10 (5'30 t.)—Han sido nombrados médicos directores del sanatorio Humera, don Julio Souza; del de María Cristina, don Manuel Ubeda y del Príncipe Alfonso, don Fernando Beltrán.—Mencheta.

ELPIDIO SOLIS BORRELLA

Procurador y Agente de Negocios

San Pedro, 10, CACERES

DESMINTIENDO UNA
VERSION

Stresemann no piensa hablar con nadie en la Costa Azul

París, 9.—Los diarios publican un despacho de Mentón diciendo que el señor Stresemann, poco después de su llegada a dicha ciudad, ha desmentido que tenga el propósito que se le atribuye de celebrar conversaciones con los señores Briand y Titulesco durante su estancia en la Costa Azul.—Fabra.

EL CRÉDITO AGRÍCOLA

Se amplía el número de vocales

Por teléfono

Madrid, 10 (4'05 t.)—La Dirección General de Agricultura, de conformidad con el ministro del Trabajo señor Aunós, ha acordado ampliar el Comité ejecutivo de la Junta Central del Crédito Agrícola en tres vocales, que representarán a los elementos productores.—Mencheta.

Curiosidades

El vapor «Homer», lleva a bordo uno de los mejores sastres ingleses. Sus servicios son utilizados por los pasajeros y aun muchas veces dada su excelente reputación, recibe órdenes por telegrafía sin hilos para entregarlas a su llegada a New York o a Inglaterra.

Han comenzado en Londres a fundarse varias entidades para alquilar aeroplanos. Se trata de establecer servicios para viajes cortos cuya tarifa será de un chelín el minuto.

NUEVO DIA

Apartado de Correos núm. 35

MAHOU

LA CERVEZA PREFERIDA
Representante en Extremadura
Francisco Cruz Quirós
CÁCERES

UN BUEN SUSTO

Marcelino Domingo se encuentra enfermo

Por teléfono

Madrid, 10 (5'13 t.)—El lunes regresó de Barcelona, Marcelino Domingo, repuesto de una ligera indisposición que le retuvo en cama varios días en la Ciudad Condal.

Hasta anoche, hizo en la Corte su vida habitual.

Anoche, después de comer, se sintió nuevamente indispuerto y no salió de la pensión en que se aloja, retirándose a descansar.

Esta mañana, un criado, extrañado de la tardanza de Marcelino Domingo, que acostumbra a levantarse temprano, penetró en su cuarto y lo encontró desvanecido en la cama.

Inmediatamente, se llamó al doctor Bonilla, el cual logró reanimar al enfermo.

Marcelino Domingo manifestó que a media noche comenzó a sentir grandes angustias, sin tener fuerzas para tocar el timbre.

El doctor Bonilla ha ma-

nifestado que Marcelino Domingo sufre una enfermedad de estómago, complicada con la gripe.

Aunque el estado del enfermo es muy delicado, el doctor Bonilla asegura que no será grave, de no ocurrir complicaciones.—Mencheta.

Casa MARIANA

Hospedaje con todo confort
VIAJEROS - ESTABLES
—PRECIOS MÓDICOS—
Ezponda, 14.—2.º derecha
CACERES

EN EL MAR DE LA
SONDA

Barco a pique, pereciendo nueve de sus tripulantes

Coerabaja (Java), 9.—El vapor «Zeemeeuw», propiedad del gobierno neerlandés, se ha ido a pique a causa de un violento temporal en el mar de la Sonda, pereciendo ahogados nueve de sus tripulantes. Los restantes miembros de la tripulación, en número de unos treinta, pudieron ganar la costa a nado.—Fabra.

Colaboradores

El arte en la historia

El Egipto fué la cuna del arte; las riquezas faraónicas, las dinastías, todavía esplenden al exhumarse las momias esqueléticas seculares, recogiendo actualmente en sus tumbas, preseas y joyas antiguas labradas por prodigiosos artífices que vivieron en el pueblo de civilización ancestral y admiradas a través de tres milenios.

El arte egipcio se transmitió a Grecia y el sol del Atlántico refulgió en las masas Drúidas y en las esbeltas columnas del Partenón y del Foro ateniense, perfilando más lindamente las amazotadas y colosales esfinges del arte egipcio. Y Roma, refinada en cultura y dueña del mundo, paraíso hace dos mil años, de los placeres y del refinamiento del gusto estético, no podía menos de pulir suavemente, dulcemente, las enseñanzas que del arte antiguo griego y egipcio recibiera.

Muéstranlo los monumentos esparcidos en los pueblos más distantes de Asia, Africa y Europa que pregonan la civilización del pueblo romano con sus bellezas esculturales, con sus magníficas arquitecturas.

Y es de observar que a pesar de las turbulencias políticas y evolutivas de los Estados, no ejercieron influencia alguna en el desarrollo artístico de los países. Efectivamente, así nos lo demuestra el siglo de oro del renacimiento artístico en toda Europa, es decir el siglo XVI. Este siglo abarca un período de evolución inmenso para la vida humana, pudiendo así mismo considerarse como inmenso para el avance artístico.

El siglo XVI representa el paso de la unidad religiosa y política a la libertad de conciencia y de ciudadanía; de la ortodoxia al cisma y de la disciplina al examen filosófico de todas las creencias.

Es el siglo en que todo tiembla en la vieja Europa; se multiplican las guerras de religión, guerras civiles, luchas por el dogma, luchas por una idea de pueblo a pueblo, de rey a rey, de hombre a hombre que des-

envainan las espadas, de doctores irritados que levantan la voz en los templos y en los reales palacios, y cuando todo invita a la evolución en los Estados, se producen las obras maestras del arte.

Un día se convoca la dieta protestante de Worms y al propio tiempo se construye la capilla Sixtina del Vaticano; existe un Lutero, pero también vive un Miguel Ángel.

El arte es eterno, es incommovible; florece y reverdece entre las ruinas de la sociedad, entre la sangre de los héroes que mueren en holocausto de la Patria. La poesía y el arte no son exclusivos del senador de tal oligarquía, del ciudadano de tal República, del señor de tal nación; ellos se dirigen a la humanidad universal.

Cualesquiera que sean las evoluciones futuras, a través de todos los cambios políticos, habrá siempre niños, jóvenes y adultos, madres y padres que sufren, que gozan, que aman.

El arte habla al corazón de la humanidad y este corazón es como la tierra en cuya superficie se pueden sembrar y plantar diversidad de semillas que producen follajes, flores y frutas, pero sin que jamás el pico y la sonda penetren a ciertas profundidades, como ocurre con la tierra; así es el corazón humano, la base del arte como aquella es el fundamento de la Naturaleza. Amor y arte, bellezas de la existencia que perduran en la historia de la Humanidad.

Miguel Angil Galarza.

SE VENDE la casa número 6 de la calle Valdés. Para tratar en Margallo, 13.

MATCH DE TENNIS

El partido Australia-Francia paracaballeros

Sydney, 9.—Primer match de tennis Australia-Francia. Sencilla para caballeros.

Borotra vence a Hopman, por dos a seis, seis a uno y seis a tres.—Fabra.

MÁRMOLES Y PIEDRAS

EL MEJOR TALLER DE CÁCERES Y SU PROVINCIA

Manuel Nieto Martín

MAQUINARIA MOVIDA POR ELECTROMOTOR

Se construye todo lo concerniente al ramo. Presupuestos y proyectos gratis de cuantos trabajos soliciten. Catálogos extraordinarios de Lápidas.

SAN PEDRO, NÚM. 7.—CÁCERES.—TELÉFONO NÚM. 9

SERPENTINAS Y CONFETTI EN LA ACREDITADA

CASA MENDIETA

Saldo de todos los artículos de la temporada de invierno a precios de coste, teniendo una gran colección de Jerseys, Chalcos, Abrigos, Pellizas, Bufandas, Medias y Calcetines de lana, Guantes de todas clases y una infinidad de artículos imposible de enumerar.

Alfonso XIII, núm. 1. ¡Ojo! (Frente al Hotel Nieto)

SE IGNORAN LOS MÓVILES

Envenenaron con arsénico a un matrimonio y su hijo

(Por teléfono)

Hasta los animales que probaron el pan, murieron

Madrid, 10 (5'20 t.)—Según noticias de El Ferrol, se encuentran detenidos en la cárcel de aquel partido judicial cuatro campesinos, acusados de ser los autores del envenenamiento de un matrimonio y un hijo de éste, todos los cuales se encuentran en gravísimo estado.

Los acusados introdujeron arsénico en las harinas con que luego amasaron pan.

Dos de los detenidos son hermanos de las víctimas del envenenamiento.

El molino en que se preparó el tóxico es de la propiedad de quince personas, entre las que se encuentran los autores de la salvajada.

Varios animales que comieron pan del preparado con arsénico, murieron instantáneamente.

Se ignoran hasta ahora los móviles del suceso, pero se cree que obedece a determinadas rencillas de carácter familiar.—Mencheta.

Norberto Rocha Ollero

PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES Y AGENTE COMERCIAL COLEGIADO
CASAR DE CÁCERES

Regimiento Segovia

Servicio de oficiales para mañana

Cuartel: Capitán, don Fernando López.

Guardia: Alférez, don Eduardo Pérez.

Imaginaría y Vigilancia: don Carlos Adanero.

Servicio de clases para el mismo día.

Guardia: Suboficial, don Juan Durán; Cabos, José Simón; y Eloy Iglesias.

Imaginaría: Suboficial, don Jenaro Núñez; Cabos, Higinio Roncero y Valeriano Barroso.

Vigilancia: Sargento, Juan Gómez; Cabo, Alonso Ramos.

Carpintería y Ebanistería

Santiago Porras

Sancti-Spíritu, número 14
CÁCERES

Mundo conocido

LLEGARON:

De Madrid, con su esposa e hija Eugenia, el dueño del Café Viena, don Carlos Municio.

—También de Madrid, el contratista de obras, don Lorenzo Alcaraz.

PASTILLAS CRESPO calman instantáneamente la tos, mejoran los catarros, evitan gripe y pulmonías. 2 pesetas caja

SALIERON:

Con su esposa, para Placencia, el ayudante del Catastro, don Antonio Alía.

FUEGO A BORDO

Las llamas consumen todo el cargamento

Londres, 9.—A bordo del vapor «Trevilly» se declaró un violento incendio, cuando acababa de atracar al muelle e iba a comenzar la descarga del azúcar que traía.

Sólo después de realizar grandes esfuerzos pudieron los bomberos apagar el fuego, cuando había consumido ya todo el cargamento.

El barco ha sufrido grandes averías.—Fabra.

LA CRIA DEL GUSANO

Se facilita simiente a todo el que lo solicite

Por teléfono

Madrid, 10 (4'23 t.)—Por la Comisaría regía de la Seda de la Dirección general de Agricultura, se hace pública una nota oficiosa, en la que se dice que aproximándose la cría del gusano de seda, se facilitará simiente a todo el que lo solicite.—Mencheta.

EN TRIPOLITANIA

Un encuentro sangriento con los rebeldes

Bengasi (Tripolitania), 9.—En la región de Tobruk, cerca de Agerramla, una patrulla que realizaba el servicio de exploración, ha sido atacada por los rebeldes, que fueron puestos en fuga abandonando bastantes cadáveres.

Entre los muertos, fué hallado el jefe de la partida rebelde, que era sobrino del jefe Omar Muchtar.—Fabra.

Lea V. NUEVO DIA

El vengador de su hermana Un soldado mata a tiros a un individuo que la había ofendido

(POR TELEFONO)

Madrid, 10 (4'10 t.)—Ayer se registró un sangriento suceso en la calle de Trafalgar, de esta Corte, y en la casa número 11, donde existe un taller de carpintería.

Varios transeúntes oyeron disparos y vieron a un soldado de Ingenieros, que disparaba varias veces su revólver contra un joven, que cayó al suelo bañado en sangre.

En el acto se produjo la consiguiente alarma, acudiendo a detener al soldado algunas personas en unión de varios agentes del distrito de Chamberí.

El agresor fué detenido y conducido a la Comisaría y la víctima fué llevada a la Casa de Socorro, donde se le practicó la cura de urgencia.

Los médicos le apreciaron una herida causada por arma de fuego en la parte superior de la región torácica izquierda y en el tercer espacio intercostal.

A pesar de cuantos medios se utilizaron, el desgraciado joven falleció a la media hora de ingresar en el citado establecimiento.

Posteriormente, varios

testigos han referido cómo ocurrió la tragedia.

El agresor llegó a la carpintería antes mencionada, y después de permanecer en el establecimiento unos momentos, salió a la calle acompañado de un joven llamado Emilio Pesquero Núñez.

Ya en la vía pública sostuvieron unas palabras e inmediatamente el soldado sacó la pistola y disparó varios tiros contra su acompañante, hiriéndole de gravedad.

Un vecino de la casa número 12, al darse cuenta de lo que ocurría, se dirigió inmediatamente al soldado preguntándole:

—¿Que ha hecho usted hombre? y el soldado respondió:

—Injurio a mi hermana y lo he matado.

El agresor se llama, Miguel Martínez Carmelán, el cual según ha manifestado, Federico González, hace dos meses estuvo en el taller hablando largo rato con Emilio, pero después no le volvió a ver por la citada calle hasta el día de hoy.—Mencheta.

Telesforo Díaz y Muñoz

Agente de Negocios

Apartado de Correos núm 17
Teléfono núm. 389

- CÁCERES -
Peñas, núm. 8, pral.

DE LONDRES A QUEENSLAND

El vuelo del aviador Hinkler

El Cairo, 9.—El capitán aviador Hinkler, que se dirige de Londres a Queensland, salió de Malta con dirección a Bengasi.—Fabra.

DE PALACIO

La visita del ministro del Perú con los aviadores de su país

(Por teléfono)

Madrid, 10 (4'23 t.)—Despachando con el rey estuvo a mediodía en Palacio el ministro de Fomento, conde de Guadalhorce.

Después el monarca recibió numerosa audiencia militar.

Cumplimentando a don Alfonso, estuvieron también en el regío alcázar el ministro del Perú en Madrid, acompañado de un capitán y cuatro tenientes de Aviación de aquel país, que realizan prácticas en nuestro aerodromo de Cuatro Vientos.

Las visitas de la reina

Su majestad la reina doña Victoria, acompañada de la infanta doña Luisa, estuvo esta mañana visitando el Hospital de San José y Santa Adela.—Mencheta.

Registro civil

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS:

Lucio Cancho Bermejo, hijo de Francisco y Felisa; Horno, 2.

MATRIMONIOS:

Ninguno.

DEFUNCIONES:

Ninguna.

TRES MUERTOS Y UN HERIDO

Hacen explosión un millar de granadas de artillería

Treviso, 9.—En un polvorín cercano a la ciudad, donde se almacenaban granadas de artillería de fabricación antigua, se ha producido una explosión, resultando tres muertos y un herido grave. El número de granadas que explotaron pasó de un millar.—Fabra.

TALLER DE COSTRUCIÓN

Hijo de Antonio Rubio

ALFONSO XIII, N.º 28.—CÁCERES

Apuntes taurinos Antonio Vidal «Vidalito»

En la recopilación de datos relacionados con las corridas de toros, que llevamos hechos, hemos podido adquirir varios de este torero que, si no llegó a encumbrarse, porque la protección de alguna autoridad en este orden de cosas no le acompañara o la suerte no le favoreciera, su época corta de resonancia y las generales simpatías de que goza en Extremadura, nos hace que de él nos ocupemos en estos trabajos que sólo quisimos fueran dedicados a los que más justa fama tienen conquistada.

Siempre hubo pobres y ricos, y si éste, por el hecho de ser pobre, porque la protección le faltara o porque la suerte no le acompañó, no vamos a dedicarle unos renglones que alivien sus amarguras, que alegren la postre de su vida, que sobre lleven su difícil porvenir, demostraríamos no ser justos con este hombre que nació para la fiesta taurina y que tiene que morir con ella.

El pelo brillante del que nos ocupa, aunque aún es brillante, ya no es negro, pues las cornadas sufridas y metido de lleno en las tres cuartas partes de un siglo de existencia, han hecho que su blancura nos anuncie la ancianidad del poseedor.

Nos afirma el interesado que sólo tiene 52 años de edad; el lector puede creerlo o no creerlo; nosotros no lo afirmamos porque no conocemos su partida de nacimiento.

Este dato, nada importa a su actuación como torero y no nos interesa aclararlo, cosa fácil de conseguir si nos lo propusieramos.

Francisco Sánchez «Terreiro», novillero que bullía mucho hace 35 años, alternando con Rafael «Jarana» y Francisco Cayuela Rolo, lo presentó en Sevilla como banderillero.

«Vidalito», llegó a alcanzar fama de reiletero elegante y fácil, pero sus aspiraciones a matador lo llevaron contratado a Algeciras, en unión de Manuel Díaz, «Aqualimpia».

Su labor en esta novillada, nos la cuenta una reseña que tenemos a la vista: en la que se hace constar que la premiaron con una oreja del segundo novillo.

Esta novillada le valió varios contratos en Algeciras y en La Línea.

Ya su nombre de novillero se iba conociendo y su fama iba en aumento.

Por esta razón, para in-

augurar la plaza de Azuaga, lo contrataron como sobresaliente de Emilio Torres «Bombita», donde cumplió su cometido con gran complacencia del público que constantemente le aplaudió.

Actuó de novillero, con gran lucimiento, en las plazas de Murcia, Badajoz, Cáceres y Plasencia; en esta última, alternando con Antonio Villa «Hablapoco» con ganado de don Valentín Zapatero, de Salamanca, recibió dos cornadas: una en el vientre, de catorce centímetros y la otra en la cadera izquierda. La primera citada, le impidió cumplir varios contratos, hasta se asegura que le hizo perder su arte y valor.

Desde entonces, la fama de «Vidalito», fué en decadencia. Dicen que fué la cornada que «rajó» a este torero.

Era una flor que empezaba a despedir el rico perfume de sus hojas tiernas y de sus pétalos finísimos; y el huracán inoportuno, tronchó su tallo de espinas y desgranó su conjunto artístico, esparciendo por el ambiente su esencia que, con la velocidad del rayo, desapareció para siempre.

Hace ya muchos años que dejó de ejercer la profesión, pero siempre le vemos mezclado en cuestiones de toros.

Seguidamente de su retirada del toreo, y ya empleado en la casa de la señora viuda de Soler, de Badajoz, tomó parte muy activa y directa en la formación de la ganadería que lleva este nombre y que es muy conocida por su justa fama.

Más tarde, le vimos sirviendo de guía a empresarios, y hoy, cuando aún no deja un sólo día sin hablar de toros, le vemos conducir por el camino de los triunfos, al aplaudido «chavea» «Joselito Romero».

Sírvanle éstos renglones de recuerdos gratos, pues bien se los merece el que en todo momento ayuda a fomentar, «con su grano de

Fábrica de Muebles

(Movidada por energía propia)
Taller mecánico de Ebanistería y Carpintería
CALLE GOMEZ BECERRA
Taller de Mármoles de todas clases
ROSO DE LUNA, NUMEROS 16 y 18
Almacén de Muebles

Francisco Acedo Picapiedra

Alfonso XIII, núm. 13

Teléfono, núm. 193

LA TELEVISION

Se hacen experiencias que ofrecen grandes resultados

Nueva York, 9.—Ayer se efectuaron con buen éxito nuevos experimentos de televisión entre Hartsdale (Estado de Nueva York) y Londres. Ante la estación transmisora, en Londres, se colocaron un hombre y una mujer, cuyos gestos y actitudes fueron perfectamente vistos en la receptora de Hartsdale, empleándose solamente para transmisión una fuerza de dos kilowatts.—Fabra.

GIRONDA

Sucesor de Víctor Pérez
TRANSPORTES, COMISIONES Y CONSIGNACIONES

Avenida de Armiñán.—Teléfono 491

- Sanatorio Quirúrgico -

de los señores QUIRÓS Y MERÁS

Cirujanos del Hospital Provincial

SE PRACTICAN TODA CLASE DE OPERACIONES

Servicio permanente. Andrada, 10 y 12 pral. Cáceres

arena», este festejo alegre y bullanguero, de arte y de valor.

Antonio Vidal «Vidalito», nació en Sevilla el año 1876, según él. No crea «Vidalito», si nos engaña, que por esto va a restar en nada el «peso» de los años; si trata de engañarnos, él es quien se engaña, pues los años no pasan en balde.

Que tiene un corazón de niño, no hay quien lo ponga en duda, pero que tiene 52 años de edad, no hay quien lo crea.

Nosotros, nos limitamos únicamente a hacer la cuenta del año que él dice que nació.

LOZARRUBIA.

Cáceres, Febrero de 1928.

LA SERRANA (S. A.)

PERALES DEL PUERTO

Servicio directo de viajeros entre Cáceres y Valverde del Fresno

ITINERARIO Y PRECIOS DE LOS BILLETES DESDE CACERES A PRIMERA SEGUNDA

La Perala.	3'90	3'35
Portezuelo	9'35	8
Torrejoncillo	11'35	9'70
Coria	13'75	11'75
Moraleja	17'05	14'45
Perales	19'45	16'60
Hoyos.	21'45	18'30
Valverde del Fresno	26'25	22'35

HORARIO

Salida de Cáceres a las cuatro de la tarde.

Llegada a » » » diez y treinta de la mañana.

Despacho de billetes y facturación de encargos, en San Antón, 23

LOS REBELDES DE TRIPOLITANIA

Se lleva a cabo el desarme, utilizándose la aviación

Roma, 9.—Telegrafían de Agedabis (Tripolitania) que el desarme de las fracciones rebeldes se lleva a cabo con gran eficacia.

En la región montañosa central la aviación ha bombardeado intensamente los campamentos rebeldes.

Un grupo de adictos irregulares sostuvo combate con una partida rebelde de la fracción de Hsen, a cincuenta kilómetros del Sirta. Los rebeldes tuvieron diez muertos y numerosos heridos.—Fabra.

Lea V. QUEVO DIA

L. Giraud

DENTISTA

Plaza Mayor, 3 Teléfono 176

PORTEZUELO

Subasta para construir escuelas

El día 1.º de Marzo próximo y hora de las doce, se celebrará en el Ayuntamiento de esta villa y bajo la presidencia del señor Alcalde, asistido del Secretario del Ayuntamiento, pública subasta para la adjudicación de las obras de construcción de dos escuelas unitarias, con sujeción a los planos, presupuesto, memoria y pliego de condiciones que están de manifiesto en la Secretaría municipal.

Tanto en ésta como en la Caja Extremeña de Previsión Social, de diez a trece, podrán presentarse los pliegos de proposiciones.

El tipo de subasta es de treinta mil pesetas, y el adjudicatario habrá de constituir fianza del diez por ciento de la misma cantidad.

El contratista terminará los trabajos dentro de los cinco meses siguientes a la fecha en que se le comunicó la adjudicación definitiva de la subasta.

Portezuelo, a 31 de Enero de 1928.—El Alcalde, Julio Arias.—El Secretario, Félix Díaz.

El pleito de Nicaragua Sandino se apodera de unas plantaciones de café en Matagalpa

Londres, 9.—Telegrafían de Managua a la Agencia Reuter, que el general Sandino se ha apoderado de las plantaciones de café que posee el viceconsul británico en la región de Matagalpa.

El encargado de Negocios británico ha conferenciado con el ministro de los Estados Unidos en Managua, acerca de las medidas que habrá necesidad de adoptar para proteger las vidas y bienes de los súbditos británicos en la expresada región.—Fabra.

PUBLICACIONES

«Estampa» y «La Pantalla»

El número de «Estampa» llegado hoy, inserta, entre otras informaciones gráficas de la actualidad mundial, artículos sobre el centenario de Cánovas del Castillo, homenaje a los hermanos Alvarez Quintero, crónicas de arte y modas y otras secciones de gran interés del momento.

«La Pantalla», además de sus secciones diarias dedicadas a la cinematografía, dedica una abundante información a la película «Metrópolis» y a la última creación de Lloyd Harold, «¡Ay, mi madre!»

Ambas publicaciones se encuentran a la venta en el estanco de la Plaza Mayor.

Javier

FOTÓGRAFO

Trabajos modernos

Venta de artículos para fotógrafos y aficionados

ARTICULOS KODAK

Trabajos para aficionados

ALFONSO XIII, 12.

ENTREGA DE UN INFORME

La Conferencia hispano-portuguesa

Lisboa, 9.—La comisión de estudios de la Conferencia hispano portuguesa ha hecho entrega de su informe al ministro de Negocios Extranjeros.—Fabra.

Lea V. QUEVO DIA

GERMAN J. MANZANO

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Compra-venta de Valores del Estado.—Cédulas del Banco Hipotecario.—Acciones y Obligaciones de Sociedades o Empresas Mercantiles e Industriales.

Operaciones de crédito.—Pignoración de valores. Descuentos de letras.—Préstamos.—Operaciones en general con: Banco de España, Banco Central, Hijos de Clemente Sánchez, Banco Hispano Americano, BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA y otros Establecimientos de Crédito.

Gestiona y realiza dichas operaciones e informa sobre las mismas.

San Pedro, 12 y 14. CÁCERES. Apartado de Correos, núm. 2. Teléfono núm. 1.

ANIVERSARIO DE LA REPUBLICA

El sábado y el domingo se recogerán pliegos de firmas

(Por teléfono)

Madrid, 10 (3'35 t.)—El Comité organizador de los diversos actos que se celebrarán en esta Corte para conmemorar el aniversario de la proclamación de la República en España, ha acordado que durante el sábado y el domingo próximo se coloquen pliegos de firmas en los lugares de concurrencia para que puedan firmar las personas simpatizantes con la idea.—Mencheta.

Para los que quieren triunfar en la vida

Seguid nuestro sencillo método por correspondencia y ningún obstáculo se os opondrá en vuestra vida. Educaréis vuestra voluntad, triunfaréis en todo lo que os proponáis realizar, perderéis la timidez frente a la vida cada vez más difícil, llegaréis a ser fuertes de espíritu y de cuerpo, alcanzaréis las cumbres de la riqueza en vuestra carrera o negocio, obteniendo los primeros puestos, encauzando vuestra vida por el camino más agradable y optimista y os llevará al máximo de felicidad.

Los procedimientos de educación del doctor americano Stephenson han sido los preferidos por la juventud de los Estados Unidos y han formado excelsos ciudadanos y grandes triunfadores en los negocios.

Precio del cuaderno, una peseta. Publicación mensual: cinco cuadernos, cantidad mínima que enviamos. Haced los pedidos por correo enviando su importe a Editorial del Norte, Jardines, 4, 6 y 8, Madrid, concesionaria exclusiva para los países de habla española.

CUENTO

El castigo

Juan se levantó. Había en sus ojos un claro deseo de matar. Luis, tranquilo, sonriente, cínico, le dijo:

—No; aquí no. «Eso» en el corral.

—Vamos—respondió Juan. Y salieron al corral. Todo favorecía a Luis. Ni ruido que indicara que alguien estaba despierto, ni una luz que demostrara que cualquiera velaba. La noche, además, era oscura, tan oscura que Juan, al salir, no vió, no sospechó siquiera, la tercerola que Luis tenía apoyada, escondida contra el quicio de la puerta.

Juan salió al medio del corral. Luis, a pesar de la oscuridad le veía bien. Le vió quitarse la chaqueta, arrollársela al brazo izquierdo y desenvainar la navaja. Luego, como viera que Luis no se había movido, le dijo:

—Vamos ya. Cuanto antes mejor. ¿O es que tienes miedo ahora?

Luis no contestó. Levantó la tercerola y, apuntándole tranquilamente, disparó. Juan recibió el tiro en mitad del pecho. Vaciló un momento, solo un momento. Luego cayó pesadamente, sin hablar, sin gritar...

Luis comenzó a reflexionar. ¿Qué hacer? La muerte de su rival había salido bien. Nadie había oído el disparo ni nadie podría hablar de lo sucedido. Pero, tan pronto como la muerte de Juan fue descubierta, sospecharían de él. ¿No era Juan, acaso, su rival en amores, en dependencias, en todo? Huir era inútil. Más que pudiera correr, correría el Telégrafo. Y volvería al pueblo, atado codo con codo, soportando todos los insultos y todas las burlas. Quedarse, era igualmente peligroso. Todos habrían de sospechar de él. Y no podría probar que no había sido el asesino de Juan.

Tuvo, de pronto, una idea salvadora. Se acordó de Rosa, del padre de Rosa, mejor. El padre de Rosa tenía mala fama. Era rico; pero también la mejor escopeta de la comarca. Donde ponía la vista, ponía, indefectiblemente, el tiro.

A cada momento le gustaba más la idea. Cargaría con el muerto. Iría a casa del padre de Rosa. Entraría por el corral, y dejando al muerto apoyado contra la puerta, de manera que se le viera bien, se las arreglaría de modo que los perros armasen ruido. Lo demás, era fácil de preveer. Selevantaría el padre, el señor Nicolás y dispararía sobre el bulto, sobre el muerto. Le diera o no, sería lo mismo. Si no le daba nadie creería que el tiro que el muerto recibiera pudiese tener otra procedencia. Si le daba, los dos balazos no extrañarían a nadie, creyendo todos que el señor Nicolás había querido asegurarse bien de la muerte del asaltante. Luego, cuando el muerto fuera identificado, resultaría lógico, natural. ¿No estaba, acaso, Juan loco por Rosa? ¿No lo había proclamado a los cuatro vientos? Entonces, a nadie extrañaría que el galán desdeñado se quisiera tomar a la fuerza lo que de grado se le negaba. Más verosímil aún, teniendo en cuenta el carácter violento y brutal de Juan.

Y cuando todo fuese descubierto, nadie se acordaría de Luis para acusarle, de Luis que se habría librado, sin peligro por su parte, de un rival y que tendría más probabilidades de llegar a Rosa cuando hubiera perdido parte de sus «humos» viéndolo a su padre mezclado en un asunto en que un hombre, un galanteador suyo precisamente, había perdido la vida por su culpa.

Deben haber entrado ladrones—dijose, sin manifestar el menor temor, el señor Nicolás.

Lanzóse parsimoniosamente de la cama. Vistióse a medias. Revisó la carga de una escopeta que al lado tenía y salió de la habitación dispuesto a poner en claro los ruidos y a dar su merecido a quien quiera que fuese el que se atrevía a turbar su sueño.

Se asomó a una ventana. Allá, contra la puerta del fondo, se divisaba un bulto.

Elixir Estomacal
SAIZ DE CARLOS

Tenifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

**DOLOR DE ESTÓMAGO
DISPEPSIA, ACEDIAS Y
VÓMITOS, INAPETENCIA,
DIARREAS EN NIÑOS Y
ADULTOS, DILATACIÓN Y
ÚLCERA DEL ESTÓMAGO
DISENTERIA, ETC.**

Cura las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable.
35 años de éxito. 5 pesetas botella
VENTA: Principales farmacias del mundo.

El señor Nicolás le dió el alto. El bulto no respondió. Otra vez habló el señor Nicolás y, como respuesta oyó un disparo y vió como una bala se perdía a muchos metros sobre su cabeza.

Ya no dudó. Apuntó rápido y disparó. El bulto de la puerta rodó alcanzado, sin duda, por el disparo. Miró y no vió a nadie que pudiera acompañar al que acababa de caer.

—Es raro que venga solo—pensó el señor Nicolás. Pero, dicitó, escopeta en mano, convencerse de que realmente el que había caído estaba muerto y de que nadie le acompañaba.

Cerró la ventana. Bajó rápidamente el tramo de escaleras, y, tras abrir la puerta con las naturales precauciones, se encontró en el corral. Ante la puerta un bulto le cerraba el paso. Le contempló un momento. Luego, inquieto, miró a lo lejos. En aquel instante sobre la tapia del corral se recortaba la figura de un hombre. Huía. El señor Nicolás no dudó. Se echó rápido la escopeta a la cara y apretó el gatillo.

Luis recibió el tiro en mitad de la cabeza. Y, como a un muñeco a quién de pronto le rompen el muelle, rodó destrozado, deshecho, al otro lado de la tapia...

Eduardo de Guzmán

Nueva Carnecería

Próxima inauguración

En breve se abrirá al público un nuevo establecimiento, dedicado especialmente a la venta de carne de ternera en San Pedro, 3.

CAMPO LUGAR Subasta para construcción de escuelas

En virtud de lo acordado por este Ayuntamiento, se anuncia la subasta para construcción de dos escuelas unitarias al sitio de la «Cerca del Mortero», bajo el tipo de tasación de *veintisiete mil trescientas veintiocho pesetas con trece céntimos*.

Los pagos por dichas obras se verificarán conforme a lo establecido en el pliego de condiciones, que, junto con los demás documentos, se encuentran de manifiesto en la Secretaría de este Ayuntamiento.

La subasta se verificará en estas Casas Consistoriales, el día siguiente al en que se cumplan los veinte de aparecer inserto el presente edicto en el «Boletín Oficial» de la provincia, teniendo lugar la misma a las diez de la mañana de dicho día.

Las proposiciones para tomar parte en la subasta, han de ajustarse en un todo a lo prevenido en los artículos 6 y 13 del Reglamento para la contratación de obras y servicios municipales de 2 de Julio de 1924, debiendo depositar antes en la Caja General de Depósitos o sus Sucursales, el cinco por ciento del importe total de la subasta.

Lo que se hace público en cumplimiento de lo acordado por el Ayuntamiento pleno y de conformidad con lo dispuesto en el artículo 162 del vigente Estatuto Municipal y el 7 del Reglamento de 2 de Julio de 1924.

Campo Lugar, 29 de Enero de 1928.—El Secretario, *Eulogio Alvarez*.—V.º B.º, el Alcalde, *Martín*.

PENETRACION SOVIETICA

Se autoriza para los niños rusos la fundación de una escuela

París, 9.—Telegrafían de Berlín al «Matin», que la Wilhelmstrasse ha autorizado la fundación en Berlín por el gobierno de los Soviets de una escuela, destinada a la educación de los niños de la colonia rusa.—Fabra.

Visado por la censura

HUNGRÍA Y MÉJICO La interpelación de un diputado

Budapest, 9.—El diputado Lange, ha anunciado una interpelación al Gobierno, preguntando si, dada la persecución de que son objeto los católicos en Méjico, está indicado el mantenimiento de las relaciones diplomáticas entre Hungría y Méjico.—Fabra.

EN EL GRAN TEATRO El baile del sábado

Sigue la animación para el baile del sábado en el Gran Teatro, dedicado a las familias de los socios de los Círculos de la Concordia y Artesanos.

Están colocados ya todos los palcos y plateas, que han sido vendidas al precio de quince pesetas las plateas y veinte los palcos y cuyo importe la empresa de bailes entregará al señor gobernador, para que éste lo distribuya entre entidades benéficas.

Como ya se ha adelantado, la entrada será rigurosamente vigilada por personal de los Círculos, para que solamente tengan acceso al salón los socios de ambas sociedades.

Son muy originales y curiosos los regalos adquiridos en Madrid por la empresa para regalarlos a las señoritas que concurren.

El concurso para el mejor mantón de Manila que se presente, será revestido de la mayor seriedad, habiendo ya aceptado los cargos de jurados los presidentes de los Círculos, redactores de periódicos locales, pintor señor Caldera y comerciante, señor Gozalo.

La fiesta ha de dejar grato recuerdo a cuantos concurren a ella.

Los libros de viajes DE Luis de Oteyza

constituyen la lectura más amena, emocionante y sugestiva que hoy se puede encontrar.

En espera de que aparezca el REPORTAJE AEREO

Al Senegal en avión

ya en prensa, debe usted adquirir el ITINERARIO IMPRESIONISTA

De España al Japón

que describe de insuperable manera la ruta de Oriente, y su complemento las JORNADAS JAPONESAS

En el remoto Cipango

reveladoras de la vida y las costumbres del más extraordinario país del Mundo.

CINCO PESETAS VOLUMEN EDITORIAL PUEYO

ARENAL, 6, MADRID

ANUNCIESE EN **NUEVO DIA**

GRAMÓFONOS Y DISCOS

DE LA CASA

CAPDEVIELLE (HIJO)

Alfonso XIII, 19

Relojes Longines, Omega, Cyma, Roscoff, etc., etc.



Algo nuevo. Sensacional. Muy grande.

Tremenda es la enorme rebaja de precios que, sólo por cuatro días, o sea del 6 al 10 del «LA MUÑECA», corriente, hace la casa de

Imposible detallar precios de todos los artículos que realizo; sólo indico algunos para que se hagan idea de esta gran liquidación:

Delantales cocina, confeccionados, a 1 peseta. Calcetines, hilo superior, a 0'45. Calcetines, seda, sólo en n.º, a 1'50. Abrigo, gamuzas lisas y dibujos charleston, corte dos y medio metro, a 27'50. Lanar popelín, que su precio es cuatro pesetas, hoy a 2'50. Corte tres metros lanar cuadro fantasía, a 14. Percales, de 1'50 a 1'25. Percales, de 1'25 a 1'15. Abrigos, confeccionados para caballero, a 35. Pellizas, de 50 pesetas a 30.

No se dan géneros a vista. Las ventas son al contado. Precio fijo. Fijese:

ROSENDO CASO
PÁNERAS BAJA, 1 y 3. CÁCERES.

DE ABASTOS
 Durante el mes de Enero, se han sacrificado en la provincia de Cáceres cerca de quince mil cerdos

Multas por infracciones en el mercado de la capital

Estadística de precios

Según los datos que obran en las oficinas de la Junta provincial de Abastos, los precios medios que han regido en la provincia durante el pasado mes de Enero, han sido los siguientes:

Ventas al por mayor: Arroz, 64'70 pesetas los cien kilos; patatas, 17'53; judías, 86'41; garbanzos, 69'21; habas, 40 con 30; aceite, 151'25, los cien litros; bacalao, 145'40 los cien kilos; azúcar blanquilla, 157'30; idem terrón, 173'97; carbón vegetal, 15'05. Trigo, 50'25; harina, 62'27; pan, 0'60 el kilo; cebada, 37'77 los cien kilos; centeno, 40'80; huevos, 17'33 el ciento; leche, 0'63 el litro; maíz, 40'50; yeros, 46'50; avena, 29'87; algarrobas, 43'47.

Carnes

Los precios en las carnes han sido los siguientes, al tipo medio:

Vacuno mayor: de primera, 4'24 el kilo; de segunda, 3'37; de tercera, 2'66. Terneras: de primera, 4'88; de segunda, 3'97; de tercera, 3'21. Lanar y cabrío: de primera, 2'80; de segunda, 2'39; de tercera, 2'16. Cerda: de primera, 4'53;

de segunda, 3'65; de tercera, 2'47.

Reses sacrificadas

Durante el mes de Enero, se han sacrificado en la provincia las siguientes reses:

Vacuno mayor, 179 con un peso de 32.148 kilos; terneras, 142, con un peso de 10.159; lanar y cabría, 4.311, con un peso de 56.062; cerda, 14.829, con un peso de 1.899.787 kilos.

Sanciones

Por la Junta han sido sancionadas las siguientes faltas demostradas en el mercado de la capital:

A un vendedor de productos de cerdo, por negarse a vender tocino sólo y venderle mezclado con chorizo a precio superior del mercado, 25 pesetas.

A otro vendedor de iguales productos, por negar la venta del tocino a un comprador con el pretexto de no ser su parroquiano, 10 pesetas.

A una carnicera por negarse a expender carne de cordero, teniéndola a la venta, a pretexto de no comenzar la res, y por dar hueso de cabeza con pierna, 10 pesetas.

Sanatorio Médico-Quirúrgico

Navalmoral de la Mata (Cáceres)

DIRECTORES:

Don Urbano Casas y Don Rafael Rodríguez

Se hacen toda clase de operaciones de ojos, gargantas, nariz y oídos, estómago, hígado, intestinos, riñón, vejiga, matriz, etcétera, por especialistas del Hospital General y Hospital de San Carlos, de Madrid.

Consulta y operaciones por dichos especialistas, los domingos segundo y cuarto de cada mes.

Consulta diaria por los Médicos Directores.

SERVICIO ESMERADO Y ECONÓMICO

PARA EL PARQUE ZOOLOGICO

El rey regala dos camellos

(Por teléfono)

Madrid, 10 (3'20 t.)—El rey ha regalado al Parque Zoológico del Retiro, dos de los cuatro camellos que le regalaron los indijenas de Marruecos durante su viaje a la zona del Protectorado y que hasta ahora habían estado en la Casa de Campo. —Mencheta.

LA DETENCION DE UN CHINO

Se le acusa de haber asesinado al decano de la Universidad de Amoy

Singapore, 9.—La policía ha detenido a un súbdito chino originario de Cantón, a quien se acusa de haber asesinado al señor Boorkeng, decano de la Universidad de Amoy, y ser el autor de la agresión de que fué objeto, logrando escapar ileso, al señor Wu, ex ministro de Negocios Extranjeros del Gobierno de Nankín.

El detenido ha confesado su intención de asesinar al señor Wu, así como a dos miembros de la comisión nacionalista china, que realiza un viaje de vuelta al mundo para la propaganda de sus ideas. —Fabra

Lecturas alentadoras

Si quieres triunfar...

Napoleón era hijo de una familia de Córcega. Ni rica, ni pobre. En una medianía capaz de ahogar todos los entusiasmos. Estudió en Francia. No fué muy hábil para estudiar. Pero al fin, con malas notas de estudiante, consiguió ser teniente de Artillería. Ascendió rápido. Supo aprovechar cuantas ocasiones se le presentaron, resolviéndolas audazmente. No tardó muchos años en ser general. Pero era tan sólo uno más, hasta que se ofreció a Barras para dominar audazmente la sublevación de las turbas parisinas.

Desde entonces su carrera fué clara. Con una inaudita audacia llevó a cabo las cosas que los demás consideraban como imposibles. Supo elevarse sobre todas hasta convertirse, en poco tiempo, en el árbitro de Europa y en el dueño de la mitad de ella.

LAS RUTAS DEL AIRE Llegaelaviador inglés Hinckler

Londres, 9.—Telegrafían de La Valette al «Daily Mail», dando cuenta de la llegada del aviador británico Hinckler, quien efectúa el vuelo a Sydney. —Fabra.

HACE INTERESANTES DECLARACIONES

El marqués de Estella permanecerá en Jerez de la Frontera hasta el domingo

El regreso a Madrid lo efectuará en avión.—Estancia en Jerez

MADRID, 10 (6'10 t.) (POR TELEFONO)

Manifestaciones del presidente

Hablando anoche el marqués de Estella con los periodistas sevillanos, les dijo que estaba muy satisfecho de su visita a las obras de la Exposición Ibero Americana.

Anunció que se estaba organizando un gran certamen ganadero, para celebrarlo en Sevilla el año 1929.

La exposición se inaugurará desde luego, en la fecha anunciada.

Refiriéndose a la rotura de la hélice que sufrió el aparato trimotor que le condujo a Sevilla, expuso la sensación de perfecta seguridad que dió el aparato, continuando su vuelo, en perfecta normalidad, con los dos motores solamente.

Uno de los periodistas le preguntó si había algo de cierto en el rumor circulado sobre próximas elecciones para diputados a Cortes. El presidente se sonrió y dijo solamente:

—Todo eso no es más que una broma.

Llegada a Jerez

Comunican de Jerez de la Frontera, que a la una y media llegó en automóvil el presidente del Consejo, acompañado del gobernador civil de Sevilla.

En el lugar denominado «El Altillo» recibieron al presidente todas las autoridades y un enorme gentío que le ovacionó con entusiasmo.

UNA CONFERENCIA

El túnel bajo el Estrecho de Gibraltar

Por teléfono

Madrid, 10 (3'12 t.)—En el Instituto de Oceanografía, el técnico Juvenois ha pronunciado una interesante conferencia tratando del proyectado túnel bajo el Estrecho de Gibraltar.

El conferenciante señaló la oportunidad de estudiar con gran cariño la cuestión.

La virtud de los grandes proyectos de diversas naciones—dijo—antes de diez años partirán el Estrecho de Gibraltar con grandes comunicaciones intercontinentales.

El conferenciante fué muy felicitado.—Mencheta.

El general Primo de Rivera descendió del auto y subió a un landó tirado por cuatro hermosos caballos, propiedad del marqués de Villamarta, entrando en la ciudad rodeado por el gentío.

En el palacio de Villamarta recibió a los jefes y oficiales del regimiento de Pavía con quienes conversó sobre la construcción del cuartel.

Almorzó con el marqués de Villamarta y algunos amigos íntimos.

A las cuatro de la tarde visitó el teatro Villamarta, que se inaugurará esta noche.

Después presidió una reunión de ganaderos que trató sobre el certamen que se celebrará en Sevilla el año 1929.

Esta noche comerá en el Círculo Lebrero, después asistirá a la función inaugural del teatro Villamarta, en la que actuará la compañía de zarzuelas de Eugenia Zufoli.

El domingo, a las diez de la mañana, después de oír misa, regresará el presidente a Madrid en avión, pues necesita estar forzosamente el lunes en Madrid para presidir el Consejo de ministros.

Ha declarado que en los primeros días de la próxima semana, el rey firmará los reales decretos sobre Turismo y construcción de Casas Económicas para militares, en las Capitanías generales. —Mencheta.

AVENTURAS DE PESCA

Un enorme congrio, que muerde a un marinero

(Por teléfono)

Madrid, 10 (5 t.)—Comunican de Coruña una curiosa aventura de pesca, ocurrida esta madrugada.

Al regresar los vapores pesqueros, el público que estaba en los muelles pudo admirar un enorme congrio, pescado por los tripulantes del vapor «Quico».

El patrón refirió cómo se verificó la captura del enorme pez, con el que tuvo que luchar durante varios minutos un marinero, quien recibió una dentellada del congrio en un brazo, produciéndole una extensa herida.

El congrio excede en tamaño a otros que fueron pescados en diferentes épocas y que eran considerados como los más magníficos ejemplares capturados.—Mencheta.

CIRCULAR DE GUERRA
 El sorteo para Africa y las concentraciones del segundo llamamiento del cupo de 1927

El gobernador militar de la provincia, señor Bañolas, nos remite copia del siguiente telegrama del ministerio de la Guerra.

«Aun cuando en breve se publicará la Real orden de concentración del segundo llamamiento del reemplazo de 1927, conviene hacer público que el sorteo para Africa, se celebrará el 11 de Marzo y la concentración del cupo de Africa en la última decena del mismo mes.

El cupo de la península se concentrará los días 16 y 17 de Abril».

Lo que se dá a la publicidad para conocimiento de los reclutas.

De lo más saliente en España, como en el resto del mundo, podrá enterarse el que quiera, leyendo ::

NUOVO DTA

Trincheras Primera casa en artículos de Punto - Pellizas -

Almacenes TERIO

PLAZA MAYOR, 13. — TELEFONO, 320

El establecimiento más surtido en artículos de la actual temporada

Precios los más reducidos

Impermeables

CAMISETAS Y PANTALONES LANA

MARCA "VIGOR"

Gabanes

Jerseys para señoras :: y niños ::

Pijamas de Franca para :: caballero ::